

# LA VERDAD CIEZANA

TOMÁS PÉREZ CABALLERO.—Fundador y director propietario

Redacción y Administración: Pinos, 1 ————— No se devuelven los originales

PRO PATRIA CHICA

## LA GRAN OBRA DE CIEZA

INSISTIENDO

De nuevo insistimos en afirmar que esta campaña no va contra persona o entidad alguna determinada. Sólo queremos el bien de nuestro Asilo que al fin y al cabo es el bien de los pobres de Cieza, y para ello laboramos en la medida de nuestras fuerzas, buscando que todos los ciezanos hagan lo propio.

CALUMNIA, CALUMNIA, QUE ALGO QUEDA

Cerrar los ojos a la luz sería negar que esta institución ha sido calumniada. Se ha dicho que el Asilo tiene dinero de sobra para todo y que si no hace más es solamente por falta de buena voluntad en los elementos directores. Mas no es así, el Asilo tiene como ingresos, la suscripción pública, las rentas de los bienes del señor Condón (q. e. p. d.) y los donativos particulares. Con estos recursos se llenan las obligaciones que tiene que cumplir esta entidad, pero no hay para más. El capital del Sr. Condón no puede desmembrarse para otras atenciones, porque así lo impide la voluntad del finado, y además, la razón dice, que si hoy se necesitan todos sus productos para cubrir los gastos ordinarios, desmembrado el capital, vendríamos a tener lo que quisiéramos, pero no podríamos tener pobres a quienes socorrer, por falta de dinero.

La suscripción pública no da más de sí, porque en Cieza no se han persuadido todos de la importancia de esta obra. Sabemos los trabajos, los desvelos, los ruegos, las visitas, que ha costado a D. Manuel Marín-Blázquez el que ésta haya aumentado un poco, pero hasta el día no se ha podido hacer más. Donativos particulares, apenas si hay alguno e insignificante.

Sa ha propalado que el Asilo era un coto cerrado al cual se negaba acceso a las personas de buena voluntad. Calumnia infame, porque todos los señores de la sociedad «La Caridad» desean que Cieza entera tome parte en esta obra. Y de casa en casa, de amigo en amigo, a los ricos y a los pobres, a los de todos los bandos políticos se les ha invitado a formar parte de la institución. Ciertamente que no son muchos los que integran la sociedad, pero culpese de ello al público que teme dar la cuota de entrada y las cinco pesetas mensuales, mas no a «La Caridad» que no desperdicia ocasión de invitar a

todos, y recientemente ha admitido socios fundadores.

EL ASILO A LOS CUATRO VIENTOS

La falta de ventilación puede producir la asfixia. Al frente del Asilo están colocadas personas de tal honradez y providad, que crimen horrendo sería poner en duda la buena administración de aquella casa. Es más, nosotros afirmamos que ninguna casa ni entidad de Cieza lleva una administración más escrupulosa que la que lleva el Asilo, pero sería bueno que toda Cieza conociera los ingresos de esta institución y el empleo que se da a los mismos, y así todos se convencerían de la necesidad de ayudar a esta obra. Cieza entera debe ver el Asilo por dentro, los pobres que socorre, las miserias que mitiga, las lágrimas que seca, la labor ardua y santa de las religiosas, y no habrá corazón tan duro que no se ablande ante aquel cuadro de amor al prójimo.

Para conseguir esto, todos los años el día del aniversario de la fundación del Asilo pudiera celebrarse un acto público, al cual se invitara a las autoridades, corporaciones, y público en general, dándose cuenta en él de la labor del año transcurrido. Este acto pudiera también tener algo de recreativo, así tendría mejor aliciente. Y que todos los meses o semanas hubiera un día de entrada pública al establecimiento, para que pudiera ser visitado, consolaran a los pobres enfermos, y el pueblo se ejercitara en esta obra de caridad. Así suele hacerse en las capitales.

EL DÍA DEL ANIVERSARIO

El día del aniversario de la fundación del Asilo debe ser el día grande de esta institución. Todos los enfermos deben cumplir aquel día una obligación de agradecimiento, rogando por los bienhechores, purificando sus conciencias, recibiendo al Dios que supo engrandecer la pobreza. Una solemnisima función religiosa a la que se invitara particularmente, contribuiría mucho a despertar el deseo de visitar aquella casa por la tarde, una vez terminados los cultos.

EL DÍA DE LOS POBRES

¿Por qué no ha de tener Cieza un día consagrado a sus pobres? Debe tenerlo, y ese día sin duda alguna sería de resultados prácticos para

la institución. Dividir el pueblo en varias porciones y que comisiones de señoritas vistiendo el hábito de monjas carmelitas, postularan para los enfermos pobres, llevaría el ambiente de amor de aquella casa a todos los hogares. Tenemos muchas señoritas entusiastas de esta institución y no me desmentirán las bellísimas Antonia Marín-Blázquez, Paca Buitrago, María y Carmela Gómez, Piedad Marín-Blázquez, Josefa y Anita Sáez, Clara García, Dolores Martínez Osten, Angustias Fernández, Concha Díaz, Carmen y Antonia Perona, Carmen y Pascuala Pérez, Magdalena Ruiz, María Arce, Antonia Pérez, Maruja Anaya, Maruja Guardiola, Esperanza Lorente, Ascensión Durá, Maruja Salmerón, María Camacho, etc., etc., las cuales seguramente sonreirán de gusto al leer estas líneas.

A LA DIRECTIVA DE «LA CARIDAD»

Compuesta como está esa junta por personas del mayor prestigio, fuera ofensa imperdonable pensar que todas estas cosas no se les hayan ocurrido, o no tengan deseos de llevarlas a la práctica. LA VERDAD CIEZANA las consigna en sus columnas para decirle a esas respetables personalidades, que no teman el fracaso en esta obra, que hay ambiente para llevarla a efecto, porque en Cieza no puede fracasar nada que signifique caridad, amor al prójimo, amor a los enfermos desvalidos.

¡Siga el baile!...

Horrendo crimen cometido en la calle del Calvario, en la casa número 54 de esta villa.

Horrendo crimen, sí, el que representa el tener unos administradores en este manso y pacientísimo pueblo, que lo hacen de una manera tan prodigiosa, como el lector verá:

Entregando magnánimamente, 1.000 ptas. a una poderosa entidad de enseñanza (no sabemos si para caramelos) establecida desde hace poco en esta localidad, y la cual, según se dice, pretende comprar el edificio donde están colocadas las monjas de La Divina Pastora, para mayor ensanche; y dando por anunciarla, 25 ptas. a LA VERDAD CIEZANA, por lo que la estamos agradecidos y hacemos presente, pues «lo cortés no quita a lo valiente»...

Regalo al director de las Graduadas, sin graduar, 20 pesetas mensuales para alquiler, siendo el local que este señor habita durante un año del municipio...

Dando muchas pagas en Consumos, como quien dice, por amor al arte, y en la Casa Misa-